

麥玲玲：龍年投資要步步為營

家中西面放鮮花可增財運

香港文匯報訊(記者 余美玉) 送兔迎龍，又是新的一年，無須占星問卦，你我都知龍年經濟前景並不明朗，堪輿學家麥玲玲指，縱觀壬辰龍年的立春八字，欠缺金之元素，也等如無金之輔助，令龍年整體雖有財可用，但財來財去難有作為，且市況波動非常，形勢隨時逆轉。為幫助散戶趨吉避凶，麥玲玲特為十二生肖提供財運預測，並提醒今年投資要步步為營，只宜長線投資，不利短炒。



■麥玲玲指出，壬辰龍年的立春八字，欠缺金之元素，也等如無金之輔助，令龍年財來財去難有作為。



「犯本命年」的肖龍者，注意帶有「吉中藏凶」的意象，只宜小注投資，刀仔鋸大樹，今年投資亦應盡量靠自己，不宜以別人提供的消息為準，同時不建議與他人夾份投資，憑自身實力及眼光單獨打獨鬥為上。另外，龍仔龍女今年健康較弱，宜預先購買醫療保險及保健產品，減低荷包大損的機會。



受多顆與貴人及喜事有關的吉星拱照，屬蛇人士今年運勢不俗，今年入主的吉星包括「太陽」及「玉堂」，「玉堂」為肖蛇者提供強勁的貴人相助，因而獲取可觀的財運進帳，而「太陽」則具有男性貴人協助的含意，若聘用男性投資代理、與男性合作投機，或從男性友人獲取的投機消息，均可為自己增加可觀的偏財收入。



由於今年並無直接與財運有關的吉星拱照，一眾馬仔馬女要「自力更生」，必須經過艱辛才有正財進帳，建議投資要踏實及穩健，至少要有兩至三年的投資期才略有斬獲，如銳意選擇高風險的短炒買賣，定必導致財運每況愈下。另不宜為別人借貸擔保，如難以拒絕，即要有「一借無回頭」的心理準備。



獲吉星「太陰」的全面支持，代表女性貴人可給予強大幫助，由女性投資經紀或女性提供的投資消息，均有助羊仔羊女

獲利，但要緊記，由於「太陰」屬緩慢的財星，所謂財不入急門，需耐心等待財來的機會。雖然財運頗順，但要留意今年受到「貫索」及「勾神」兩凶星影響，錢財易糾纏不清，財務安排要份外留神。



肖猴者今年財運會有進步，理應可賺取不錯的收入，但事實上，財運處於一得一失的局面，建議將金錢化為實物，投資具備保值能力的產品，不論是藍籌股抑或基金同樣是合適選擇，惟要特別留意農曆二月，此月運勢反覆，不宜作高風險的投資決定或投機買賣。



受到「小耗」這類小破財星影響，屬雞人士會有輕微的破財之禍，尤其在動盪的股市中，更易招致損失，但總算較往年理想，只要以保守的投資策略即可，藍籌股及黃金均有保值作用，實屬最佳選擇。此外，為免財來財去，建議在踏進龍年之際，選購心儀之物，以「破歡喜財」的方式應驗命格。



今年進財方向以變動為首，動中可生財，不過，由於今年處於與太歲相沖的年份，又受到「大耗」破財星的拖累，狗仔狗女

的股票或日常生活開支，同樣容易大失預算，偏財方面的投資至少要待兩至三年才有回報，宜以穩健為原則。另外，由於受到「月煞」星的影響，切勿與女性有任何錢銀瓜葛，以防陷入破財之禍中。



肖豬者龍年整體財運不錯，尤其是農曆二月及五月，財運會特別順暢，可以獲取不錯的錢財進帳。偏財方面，為免受到寓意運勢反覆不定的「暴敗」星所帶來的起伏不定，還是不宜作高風險的投資。另外，同時要留意進財分佈不平均，更要慎防突如其來的開支，充裕的儲備可以作應急用途。



去年屬鼠人士運勢未如理想，在「子辰相會」的正面影響下，一切重新出發，財運發展順暢，加上頭腦清晰，只要經過自己詳細分析及研究的投資組合，大有機會有偏財進帳，雖然今年可較往年進取，惟切勿貪婪，見好即收，及以穩陣及低風險投資組合為佳，不宜涉足短炒。



財運今年尚算中規中矩，受「八座」及「福星」所帶動，股票投機略有斬獲，單憑個人靈敏及股票知識，亦可有小量幸運之財，但今年受「破太歲」影響，潛藏不穩定的因素，所以投機不宜過於進取，小道消息亦不應過分信賴，若有進帳，最好見好即收。另肖牛者於農曆九月財運特別疲弱，不適合投機或投資。



踏入龍年，虎仔虎女受到「驛馬」星帶動，宜放眼海外市場，將具有「動中生財」的意象，例如應在外地置業、投資海外股票及外幣，總之財來自遠方，惟務必要靠自己才可獲得財運進袋的機會。不過，肖虎者要注意在出門期間，將有機會遇上交通意外或遺失財物，而增添金錢損失，故應購買保險。



去年兔仔兔女「犯本命年」太歲，今年仍處於與太歲輕微不和的情況，故不宜對事情期望過高，目標應設在較低水平，可幸的是整體財運較往年為佳，更有餘錢可作儲蓄。財運較佳的月份分別是農曆四月及十二月，可從股市中有所斬獲。

消費得「喜」

特色儲蓄保靈活累積財富



Citibank環球個人銀行服務保險業務總監 張芷婷

踏入2012年，歐洲多個國家的經濟持續不明朗，因此市場人士都不鼓勵高風險炒作，反而轉向考慮較穩陣如定期定息的銀行產品。這些產品雖然風險較低但回報亦不，或未能抵抗通脹。在計劃未來這一年資金的出路，我們應衡量自己能承受風險的程度及目標回報，務求達到「穩中求勝」。

有穩定回報及高靈活性

最近留意到中長線儲蓄保險產品較受歡迎，因為通常這些產品的回報有一部分或全部是有保證的，使投保人在不明朗的市場狀況下於未來年期可享穩定的回報利息。這類儲蓄保險產品的優點除了以上提及的回報之外，在保障方面保單亦會提供人壽保障，若受保人於保障年內不幸身故，一般來說指定受益人將獲發一筆金額相等於保證現金價值。

有些產品更具有靈活的提款彈性，保單期滿日期較長，在期間某個保單年度完結時，可一筆過提取保單內之現金總值或於保單維持生效期間每年提取非保證積存紅利及利息。這樣，當保單期滿而市況是理想的情況下，投保人可考慮在保單期滿後任何時候一次過提取戶口價值作其他有更高回報的投資。而當所有現金總值被提取後，保單隨即終止。相反，於市況較差時，投保人於保單期滿後可以繼續選擇不提取積存的紅利及利息，這些價值會保留在保單戶口滾存，從而享有較高潛在回報。提取現金價值時需留意，若受保人於保單到期日前終止保單，很可能會失去獲取100%本金保證的權利，而取回的金額亦可能低於已繳付的總保費。

配合不同人生階段需要

由於這類度身訂造的計劃具備高度財務靈活性特徵，可助投保人掌握個人財務以配合不同人生階段所需。例如年輕時購買可用作於預算置業及子女教育基金等開支；而較年長的人可作自製額外長俸，計劃退休及醫療等費用，減輕日後負擔。

我們不妨定期與專業理財顧問會晤，以聽取市場資訊、作風險評估及個人化理財策劃服務，不時檢討自己的投資組合，以確保理財計劃能達標。

時富理財錦囊

聯儲龍年放水利資源股



龍年伊始，美聯儲再度「放水」利市。宣佈將接近於零的超低聯邦基金利率至少延續到

2014年下半年，倘若經濟復甦勢頭惡化，可能將推出新的寬鬆貨幣政策舉措。這是在去年8月宣佈將低利率至少維持到2013年中期的基礎上，又向後展期一年半。為何在現行的政策遠未到期，聯儲就已急著開出新的遠期支票。相信是為了托市，以及為美國總統大選造勢，此預期該行今年推出QE3的可能性大增。

當前各國經濟增長乏力，多數企業的盈利增長並未見有太樂觀前景。股票市場需要更多的流動性刺激才能上揚。所以聯儲放水舉措，對包括港股在內的環境市場是一個有利的因素，也有助穩定宏觀經濟環境。但是也要對持續的寬鬆政策可能產生的再通脹風險保持警惕。所以在聯儲新的放水舉措後，黃金和資源股出現了強勁的升勢。

實物資源有限保值手段

由於量寬政策大行其道，紙幣財富無疑將繼續面臨稀釋風險。但是不管如何量寬，實物資源總是無法憑空增加，且愈用愈少，因此將資源固化在實物方面，是財富保值的重要手段。由於普通投資者難以囤積實物，所以不妨以資源股做一個好的替代選擇。而不少資源股已經歷了大幅的調整，已將經濟下行因素計入股價，待經濟調整到位，向上彈升的空間可期。

就當下來看，比較強勢的資源股主要集中在生產原油、黃金的個股，如招金礦業(1818)、中信資源(1205)，中短線贏面相對較大一些。除此之外，一些產量較小的品種，如洛陽鋁業(3993)，也顯示出較好的承接和彈性。對於一些產能較大的品種，如中國鐵鈦(893)短線可能繼續盤伏，但估值已頗具吸引，有耐心者可以中線佈局，小量分批吸納以降低波動風險。

東亞信託增6強積金成分基金

香港文匯報訊(記者 余美玉) 東亞銀行(0023)附屬公司東亞信託宣布，推出6個新的強積金成分基金，旗下集成信託計劃及行業計劃，分別增中國追蹤指數基金及香港追蹤指數基金，前者將直接投資於恒生H股指數上市基金，香港追蹤指數基金則投資盈富基金，其餘兩個新增成分基金，分別為集成信託計劃下的北美股票基金及行業計劃下的亞洲股票基金。

提供投資北美及亞洲股票

隨着上述基金推出後，集成信託計劃及行業計劃的成分基金數目分別增至15及9個。該公司董事兼行政總裁李焯明稱，是次推出6個新成分基金，為客戶提供投資於北美及亞洲股票，以及追蹤內地及香港股票指數表現的良機，可滿足客戶需要。



東亞銀行附屬公司東亞信託，剛宣布推出6個新的強積金成分基金。 彭博社

十大表現最佳及最差基金

最佳基金

基金類別	一年回報(%)
菲律賓股票基金	16.25
印尼股票基金	14.57
亞太其他貨幣基金	10.17
其他債券基金	5.37
英鎊債券基金	5.05
美元債券基金	4.61
環球債券基金	3.49
亞太(日本除外)債券基金	3.34
新興市場及高收益債券基金	2.73
泰國股票基金	2.28

最差基金

基金類別	一年回報(%)
中及東歐股票基金	-25.12
其他股票基金	-22.04
印度股票基金	-21.28
香港股票基金	-17.62
大中華股票基金	-17.35
台灣股票基金	-17.18
歐洲單一國家股票基金	-15.03
環球新興市場股票基金	-14.98
中國股票基金	-14.80
亞太股票基金	-14.68

數據截至2012年1月20日

資料來源：香港投資基金公會

/Morningstar Asia Ltd.

美聯觀點



老師催了多次要我交作文功課，呵一真悶人，題目還要是由小學一年級寫到現在小學四年級的《我的志願》，同學們的志願不是醫生，就是律師，還有工程師，最嚇人的那個王毓仁同學說長大後竟然要做政客，君不知從政不是靠拳頭的。我一年級寫律師，二年級寫警司，三年級詐病，今次智慧商數達一百五十四分的我決定認真一點去寫。

在這個資本主義意識重重的商業社會，還能有甚麼志願？有志氣的當然要做莊家！不是平時我和小偉他們玩大富翁時的那個，而是股票市場的那些莊家，爸爸常說炒股票蝕了錢，小股民的錢都是給那些莊家「食晒」，那我長大後做了莊家，我就可以「食晒」

我的志願 論「莊家」

其他人的錢啦！哈哈！實在想不到比這個更好的職業。

我從叔叔們和爸爸的談話得知，莊家也有很多工作：批股、合股、拆細、震倉、掃貨、派貨，還要到一些不知名的荒島開股東大會，以防小股東們真的到場參與……忙得不可開交，到時可能沒有時間和彭叔叔耍太極，不過男孩子應該以事業為重！

首先，我要買多一點糖果請小偉食，那傢伙常說長大後要當銀行家，以便我要當莊家時向小偉融資，融資後就要買殼了，買了殼就要供股，套了錢就要注入生意，就買街口那間士多吧！那士多老闆甚麼也說：OK，相信我要買他的士多，他應該也OK！供了股，股權攤薄了，為了要穩陣掌握

股權，要令其他股東肯低價放售股票，來一個轉換每手單位和合股，就將每手一萬五千股轉為每手二萬股，然後再20合1，還要在長假後不多的日子內執行，這樣小股東們必定不惜任何價格沽貨，如不沽售，持有的股份必定變成碎股，無法上板交易，要不然就以巨額買足夠合股後的整百股數了，這樣更不划算，哈哈！當散戶持貨量超低時，就算少量的買盤也能推高股價，到時又能燃起散戶買貨的興趣，為了滿足他們，我當然樂於高價派貨，這樣的工作，想來也有點悶。

看官們有否在股票市場上遇到過這小孩？有的話請謹慎面對或遠離，天才兒童可不是好惹的，共勉之。

■美聯金融集團高級業務經理 陳偉明